



吴晓东在调研 双招双引 推进情况时强调 多措并举抓招引 完善机制抓落实 更好赋能跨越式高质量发展

本报讯(记者 叶江)日前,市委副书记、市长吴晓东专题调研我市双招双引推进情况,强调要进一步突破自我设限,多措并举抓招引,完善机制抓落实,以重大项目、好项目、优质项目为突破口,抓紧抓实抓好双招双引工作,加快新旧动能转换,更好更快推动跨越式高质量发展。

现工作作风和能力水平的一面镜子。要进一步建立完善招商责任机制、过程考核、数字化赋能、揭榜挂帅等机制,以标准化、专业化、闭环化、清单化的工作机制解决项目落地力度不够、推进慢、进展不平衡等问题。

双招双引 大比拼见行见效,整体智治 大推进如火如荼,红绿融合 大提升走深走实

学史力行开新局 山区 共富 看丽水

本报记者 叶浩博

春风浩荡,百年正是芳华。站在两个一百年的历史交汇点,丽水忠实践行八八战略,在学史力行的时代命题中,奋力书写丽水篇章,交出丽水答卷。

丽水牢记 尤为如此的重要嘱托,肩负 丽水之赞的无上荣光,创新开展打造重要窗口 开新局专题活动,谋划丽水自选动作 双招双引 比拼、整体智治 推进、红绿融合 提升等 开新局 三大专题行动,并细化为139项重点举措,把学党史、悟思想凝聚起的磅礴伟力,切实转化为办实事、开新局的强劲动能。

学史力行开新局,山区 共富 闯新路。奋力加快跨越式高质量发展,把丽水建设成为共同富裕美好社会山区样板。这句承诺,正成为全市党员干部深学践悟、担当有为的目标与方向。

双招双引 擘画高质量发展新蓝图

战略性新兴产业 招商引资

和招才引智,事关丽水未来高质量发展前景。

党史学习教育开展过程中,丽水将双招双引作为厉行 丽水之干 比学赶超、争先创优的主攻方向,掀起双招双引大比拼 热潮。

6月22日,由浙江省发展和改革委员会、丽水市人民政府主办的央企走进山区26县建设共同富裕示范区系列活动 首站走进丽水。当天,参与活动的央企与丽水市签约10个项目,涉及金额约752亿元。

今年上半年,全市共引进高校毕业生21544人,其中博士149人、硕士497人。全市新引进项目275个,同比增长95%,其中大项目95个,同比增长116%,完成年度目标(110个)的86.4%,引进10亿元以上制造业项目3个,1亿元以上制造业大项目74个,同比增长221%。越来越多高端项目、高端人才不断集聚,丽水已成为一方汇聚才智、成就梦想的热土。

栽好梧桐树,引来金凤凰。进入2021年,丽水经开区锁定加快跨入全国五十强、全省十强 经开区

行列目标,力争成为高能级战略平台、万亩千亿 新产业平台,再接再厉大招商、招大商,共招引项目110个。其中,工业项目37个、总部经济项目17个、基金项目39个,亿元以上项目多达30个、10亿元以上项目3个,央企、国内外500强、上市公司等重点项目5个。

遂昌网易联合创新中心、阿里云创新中心(丽水遂昌)相继揭牌,西山驿数字人才培训基地、仙侠湖会展中心等项目开工建设 当下,遂昌 梧桐 枝叶茂,凤凰 翩翩来。

今年6月,遂昌举行全国数字生态创新发展峰会,仅 天工之城·数字绿谷、EPIC汽车研发中心、天工之城国际赛车中心等3个签约项目总投资就达61.78亿元。2021年全年,遂昌有望实现 天工之城 民间投资项目落地超30亿元,实现数字经济产值5亿元,税收超5000万元。

作为山区县、民族自治县,景宁 畲族自治县突出

重点和 精准 在精准招引、重点招引、其他招引等三个层面建立起86支 一把手 担任组长的精细化、专业化招引队伍,加速全员全域进入攻坚状态。截至目前,景宁招引队伍对接洽谈988批次,拜访央企、大型国企、500强企业和行业领军企业120家,完成意向签约115家。

在景宁 三月三 集中项目签约上,招才引智、招商引资等45个项目实现签约,实体项目总投资达37亿元,其中就包括了农夫山泉、李子园、雷士照明、京东等一批知名企业。

龙泉市仅用半年时间就完成全年目标任务,引进大项目数位列丽水九县(市、区)第一。在2021年上半年,龙泉新引进项目18个,累计总投资44.7亿元。其中,新引进科博乐、双枪家居、丽水山泉 矿泉水基地等引领性大项目10个。

(下转第三版)



促进创新链与产业链融合发展

市政协开展 请你来协商 活动

本报讯(记者 郭真)昨日上午,市政协围绕 促进创新链与产业链融合发展 主题,组织开展 请你来协商 活动。市政协主席陈瑞商主持会议并讲话,副市长戴邦和应邀参会,市政协副主席汤家友,市政协副主席、秘书长郑利剑参会。

近年来,我市全面实施创新驱动发展战略,积极推动浙西南科创中心建设,努力营造创新环境,科技创新体系逐渐完善,为我市建设现代化经济体系提供了重要的战略支撑。

协商活动上,市科技局介绍了我市 两链 融合发展现状,调研组结合调研情况,指出了我市 两链 融合中存在的主要问题,并分别就优化人才招引措施、推进创新平台建设、引入科研研发机构等方面提出意见建议,市科技局、市经信局、市财政局、市委组织部等相关部门按照各自职责进行了协商发言。

陈瑞商充分肯定了本次协商活动的成果。他指出,请你来协商 是省政协加强基层民主协商的重要平台,是政治协商的具体形式、参政议政的具体途径和凝聚共识的重要载体。活动围绕 两链 融合主题,进行了积极的

沟通和协商,活动气氛热烈、活跃,达到了交换思想、增进共识的目的。他强调,要顺势而为抓 两链 融合。当前势已形成,时机已到,两链 融合已到非抓不可、必抓不可的关键时刻,必须深刻认识到 两链 融合发展对于推动我市加快跨越式高质量发展的重要意义。

要精准发力抓 两链 融合。梳理需要支持的项目,将有限的财力、物力、人力集中在关键点,做到政策精准,要素集中,力度加大。要形成氛围抓 两链 融合。切实把企业是科技创新主力、政府是科技创新主体、社会是科技创新的生态环境,在供需两端上下功夫,在真情服务上动脑筋,用心用情营造促进 两链 融合发展的良好氛围。

戴邦和指出,本次协商会调研实、选题准、成效好,与会人员围绕协商主题提出了既有针对性、前瞻性,又有可行性、操作性的意见建议,为下一步做好 两链 融合工作提供了高质量的发展思路。他表示,下一步要把促进 两链 融合发展摆在重要位置,做到思想更重视、目标更明确、重点更突出、保障更有力,聚焦 规划、政策、路径 三大融合导向,狠抓五大重点工作,持续推进 两链 深入融合发展。

美丽的仙侠湖

日前,遂昌县仙侠湖畔,新人在拍摄婚纱照。随着 天工之城 数字绿谷 的建设,湖山乡吸引了众多游客前来度假休闲,美丽的湖光山色、新建的环湖绿道成了游客度假休闲的好去处。

记者 雷宁 特约摄影记者 章建辉 摄



2021年经常化创建全国文明城市工作点评会召开

郎文荣出席并讲话

本报讯(记者 杨敏)昨日,我市召开经常化创建全国文明城市工作点评会,贯彻落实全市经常化创建全国文明城市推进会会议精神,通报前阶段创建工作,分析问题,研究部署迎检相关工作。市委副书记郎文荣出席并讲话,市领导任淑女、戚永远、丁岳清参加会议。

会议指出,前一阶段,各地各部

门主动担当、合力攻坚,经常化创建工作保持良好势头,取得可喜成绩。当前,创建工作到了临门一脚的关键时刻,各地各部门要对标力争保持全国前列的目标,提高政治站位,以志在必得的决心抓细抓实抓好各项工作,全面打赢创建攻坚战。

会议强调,要保持清醒头脑,充

分认识到当前创建工作时间紧、竞争激烈、基础弱、要求严,面临着不进则退、慢进出局的形势。要在思想上更加重视、工作上抓紧行动,以尤为如此 的姿态奋力冲刺,切实把全国文明城市这张名片擦得更亮。

会议强调,要紧盯空中缆线、电动自行车管理等12类重点突出问

题,以求是挺进 的精神全力攻坚,高效推动问题整改,推动创建工作迭代升级、螺旋上升。强化责任意识,牢固树立 全市一盘棋 理念,不懈怠、不畏难、不松劲、不将就,将创建工作融入日常工作全过程各环节,以 丽水之干 的担当抓落实,努力将创建模式 转为 建设模式,全面巩固提升创建水平。

会议播放了创建工作相关情况,及暗访视频,相关市领导作了点评讲话。

常创文明城

挖掘文化内涵 擦亮文化品牌

遂昌着力打造新时代汤显祖文化创新高地

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 雷晓云)中秋佳节临近,一款包装极具文化特色的 汤公月饼 深受市场青睐。在遂昌,汤公菜系 汤公酒 牡丹亭青瓷杯 牡丹亭竹炭包,以及汤显祖山水诗词之旅、《牡丹亭》文化之旅、汤显祖研学体验线路等相关的旅游商品、旅游线路、特色餐饮成为 网红。

一方水土 孕育一方文化。近年来,遂昌依托汤显祖世界文化名人、《牡丹亭》世界名著、昆曲世界文化遗产三大世界文化品牌,以文化引领发展的高度自觉,不断挖掘汤显祖文化内涵,着力打造新时代汤显祖文化创新高地,为高质量发展建设共同富裕示范区注入强大文化力量。

班春劝农 入选国家级非物质文化遗产名录;遂昌昆曲十番 入选国家级非物质文化遗产代表性项目

名录,汤显祖戏曲小镇入选第三批创建类省级特色小镇和省 十大瓯江诗路主题文旅项目 长期以来,遂昌县代表团也先后8次赴英交流,并组织浙江昆剧团在斯特拉夫德市、考文垂市上演折子戏、昆剧《牡丹亭》全本,当地观众好评如潮。同时,开设中英文对照的 汤显祖 莎士比亚文化交流合作网,持续保持与斯特拉夫德莎士比亚基金会、英国伦敦大学亚非学院的沟通联系。截至去年底,中英双方来往邮件信函达300多件。

眼下,两位同时代的戏剧大家又在戏曲小镇 对话。关键文化园分东西两大板块,以东西方爱情情景体验的方式,对汤显祖和莎士比亚作品中的爱情文化进行

展示、碰撞、交流,将成为遂昌全域旅游集散中心、中英文化交流平台、康养旅游度假基地、非遗活态传承展示基地、乡村振兴示范样板工程。

以汤莎文化为桥梁,以原创音乐为媒介,以民俗活动为载体,遂昌不断促进国际人文交流。2018年以来,连续举办两届 汤公音乐节,陈其钢、陈雷激等中外知名音乐大师,以及来自法国、美国、加拿大等国家180多位音乐大咖、优秀年轻演奏家齐聚遂昌,不仅奏响中西文化交融的华美乐章,还激发了创作灵感,先后发布了《遂昌赋》《沂水春风》原创音乐作品。



1000万元 GEP生态价值贷 落地百山祖国家公园

本报讯(记者 阮春生 通讯员 林家锐)发放贷款1000万元!8月31日,GEP生态价值贷 发放仪式在庆元县举行,依据百山祖国家公园GEP生态价值相关核算指标,中国丽水生态价值银行正式为庆元县国投集团下属的万里林生态旅游开发公司发放贷款。

让绿色金融成为国家公园创建的核心支撑力,让国家公园内核成为丽水绿色金融工作的最大特色亮点。中国银行丽水分行相关负责人介绍,从对接到调查批准,这笔贷款仅用了3天。这也是浙江省中行系统落地的首笔 GEP生态价值贷。

丽水是全国首个生态产品价值实现机制试点市。通过探索及实践生态产品价值实现,近年来丽水推出了 GEP贷 生态贷 等金融产品,实现 两山银行 县(市、

区)全覆盖,2020年各类绿色金融产品余额达187.47亿元。据介绍,GEP生态价值贷 是中行丽水市分行持续深化GEP核算成果转化运用而创新推出的普惠金融产品,针对 农、林、牧、渔 产品、生态能源、水源涵养、土壤保持、洪水调蓄、空气净化、水质净化、固碳释氧、气候调节、病虫害控制、旅游休憩等丽水市GEP核算指标对应行业客户,具有利率低、纯信用、审批快等特点。

庆元县国投集团董事长王国政表示,此笔贷款的取得,不仅能有效拓宽国企融资渠道,也是探索 绿色+金融 价值转化的又一实践,同时也为百山祖国家公园创建注入了 金融活水。

创建百山祖国家公园

省委生态环境保护专项督察信访举报信息

省委生态环境保护专项督察受理举报电话:2021年9月1日至9月20日,工作日8:30-12:00 14:30-18:00;受理举报电话:0571-28806092;受理举报信箱:浙江省杭州市A170号邮政专用信箱。